

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 16 (3030)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

ЯНВАРЯ
1961 год

Цена 2 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Навстречу XXII съезду КПСС

В компрессорном цехе

Н. К. Крупская в одной из бесед с учителями говорила: «Я думаю о такой школе, о таком ученическом коллективе, где велико будет самосознание учащихся, велика их активность и инициатива... В такой школе классный руководитель будет не нужен, или роль его изменится. Такая школа у нас будет...»

Да, такая школа — это школа близкого будущего. Уже сейчас накоплен достаточный опыт работы отдельных коллективов старшеклассников без классного руководителя. Появляются и в нашем городе, пока еще мало заметные, ростки самостоятельных коллективов учащихся. Примером может служить 10-й класс одиннадцатилетней школы № 2, классным руководителем которого является Н. А. Гольдвирт. В течение двух месяцев роль классного руководителя выполнял старостат с помощью классного родительского комитета. Но широко практиковать опыт этой работы в сланцевских школах еще рано. Предварительно должна быть решена задача воспитания у учащихся самостоятельности, творческой инициативы.

В начальной школе обучение и воспитание детей осуществляет один учитель. Четыре года — немалый срок, в течение которого у ребенка могут сложиться устойчивые привычки и навыки. Если учитель помнит о задаче воспитания детской самостоятельности и практически осуществляет ее, то он содействует развитию творческой инициативы у детей. «А человек без творческой инициативы — бескрылый человек», — говорила Н. К. Крупская, — это пассивное существо, плывущее по течению. Если течение верное, то это пассивное существо живет незаметно, как в тихой заводи, а если его несет неверное течение, то это пассивное существо может стать опасным обществом».

В сланцевских школах немало учителей, умеющих воспитывать у учащихся творческую инициативу в учебных и общественных делах. Такими являются Н. С. Рябцева, Л. П. Васильева, А. И. Лавреньева, Г. М. Верховинская, С. Н. Орлова, М. А. Лийв, Т. С. Володина и многие другие.

Но не секрет, что многие учителя начальной школы подменяют роль наставника и рулевого ролью няньки, излишне опекающей каждый шаг ребенка. Вольно или невольно такие учителя сами ограни-

чивают общественные интересы детей и воспитывают в конечном счете пассивных, «бескрылых» людей. Развивать самостоятельность детей в учебе, в труде и в общественных делах — труд нелегкий, требующий хорошего знания каждого ученика, его наклонностей, интересов, особенностей характера, условий домашнего быта. Совершенно правильно поступает учительница школы № 7 Г. М. Верховинская, которая изучает своих будущих учеников еще в старшей группе детского сада.

Правильно поступают и учителя А. М. Казначеева, В. К. Шашина и другие, когда выявляют уровень знаний и способностей будущих пятиклассников уже в период их обучения в начальной школе.

Многогранны формы работы классного руководителя в школе. Это и классные собрания, и индивидуальная работа, и руководство эстетическим и антирелигиозным, моральным развитием школьников.

Но есть еще одна форма работы классного руководителя — работа с родителями учащихся. Специфика нашего района такова, что работа с родителями должна быть главной задачей каждого учителя. К сожалению, в последнее время этот вид работы недооценивается многими учителями.

В массе своей советские родители хотят воспитать из детей активных, сознательных граждан. Но одно дело желать, другое — практически осуществлять это желание. Последнее не всегда удается. Именно поэтому следует всемерно повышать роль педагогической пропаганды через родительские лектории в школах и на предприятных. Сейчас они работают вяло, слушателей в них очень мало.

Нужно восстановить в правах проверенный метод индивидуальной работы с родителями. По мнению педагогического коллектива школы № 5, воздействие на родителей через общественные организации по месту их работы послужило главной причиной значительного повышения успеваемости учащихся.

Дальнейшее укрепление семьи, повышение ее культурного уровня, моральных устоев, внедрение в семью коммунистического быта — одна из первоочередных задач классного руководителя в деле повышения успеваемости учащихся.

Цех дубителей и дефеноляции сравнительно молодой. Лишь весной прошлого года он вступил в строй действующих предприятий и начал давать готовую продукцию. В борьбе с многочисленными трудностями сложился хороший, креп-

— Наш коллектив работает с огоньком, — говорит начальник цеха Леонид Федорович Финогенов. — Все мы встали на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. Машинисты, аппаратчики, слесари добросовестно выполняют свои обязанности.

В цехе, как и на других предприятиях комбината, царит огромный трудовой и политический подъем. Замечательно трудятся операторы Лидия Катугина, Галя Сидорова, Фаина Костюгова. Хороший пример в труде показывают машинисты компрессоров Евгений Петрович Васильев, Федор Иванович Калинин, Николай Васильевич Клобуков и другие.

Особенно много приходится трудиться слесарям, и каждый раз они с честью выполняют задания администрации. На днях бригада слесарей Николая Стеселева важную и ответственную работу выполнила на 4 часа раньше намеченного срока. Отлично работают комсомольский вожак Анатолий Судорженко, комсомолец Иван Решетняк, Анатолий Кузьмин.

— Весть о созыве XXII съезда КПСС радует и волнует нас, — говорит мастер передовой смены Маргарита Павловна Ладьянская. — И мы отдадим все силы, чтобы трудиться отлично, досрочно выполнить план третьего года семилетки.

Идет сверхплановая продукция

Цех дубителей и дефеноляции сравнительно молодой. Лишь весной прошлого года он вступил в строй действующих предприятий и начал давать готовую продукцию. В борьбе с многочисленными трудностями сложился хороший, креп-

— Весть о созыве 17 октября текущего года очередного, XXII съезда КПСС вызвала среди трудящихся технологических цехов комбината «Сланцы» огромную радость. В честь этого события в цехах с новой силой разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года семилетки. Принятые обязательства рабочие подкрепляют конкретными практическими делами.

кий коллектив, состоящий в основном из молодежи. Коллектив с огромным вниманием следил за работой январского Пленума ЦК КПСС и в честь XXII съезда нашей партии встал на трудовую вахту.

План декабря цех выполнил почти на 200 проц. Задание по производству дубителя ежедневно перевыполняется. Только за 10 дней января дано сверх плана около 50 тонн дубителя. Достигнута экономия пара и химреагентов. Первое место в социалистическом соревновании держит смена Анны Ефимовны Овчаровой, второе — смена Екатерины Владимировны Борождиной.

Отлично трудятся операторы по приготовлению дубителя Виктор Абрамов, Людмила Полякова, Татьяна Тронина, Валентина Добродорова, Галина Семенова и многие другие рабочие.

С полным напряжением сил

В ремонтно-механическом цехе недавно состоялось рабочее собрание. Начальник цеха т. Бершицкий рассказал о январском Пленуме ЦК КПСС, о созыве 17 октября XXII съезда нашей родной Коммунистической партии.

Коллектив цеха встал на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. Замечательно трудится в эти дни токарь Николай Федорович Степанов. Он ежедневно выполняет норму на 140—150 процентов.

— Каждый день хочется больше сделать, — говорит Николай Федорович, — чтобы наша любимая Родина была еще краше и могущественнее.

Ударник коммунистического труда Борис Санганасв работает быстро, выполняя задание на 130 процентов. Хорошая трудовая слава не только в цехе, но и на заводе идет о жестянщике т. Третьякове. У него, действительно, золотые руки. Недавно его бригада быстро и качественно заменила три воздухопровода в печном цехе. Бригада слесарей Ивана Ильина умело и быстро выполняет сложные работы.

В цехе ширится число рационализаторов. В прошлом году подано 78 предложений вместо 50. Экономический эффект от них составил 120 тысяч рублей.

П. БУШАГИН.

Механизаторы повышают выработку

На строительных площадках нашего города все больше появляется экскаваторов, бульдозеров, подъемных кранов и других механизмов, которые помогают каменщикам, плотникам, монтажникам повышать производительность труда.

В основном вся эта техника находится в ведении Сланцевского управления механизации треста № 40. Управляют ею опытные механизаторы. Среди них — много передовиков производства. Заслуженным уважением в коллективе

пользуется бульдозерист Николай Колотилин. Работая на строительстве второй очереди цементного завода, он ежедневно выполняет нормы выработки на 140 процентов.

Не отстают в труде машинисты экскаваторов Евгений Петров, Александр Демин, Борис Егоров, бульдозерист Владимир Петров и другие. Они повседневно повышают выработку, стремятся занять первенство в соревновании в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Об утверждении Сланцевской городской избирательной комиссии по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся

Решение исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 19 января 1961 года

На основании ст. ст. 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся решает:

Утвердить Сланцевскую городскую избирательную комиссию по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии Петров Александр Нико-

лаевич — от городской партийной организации.

Заместитель председателя избирательной комиссии Ельцова Антонина Осиповна — от коллектива работников Сланцевской городской больницы № 2.

Секретарь избирательной комиссии Прусов Виктор Владимирович — от городской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии: Александров Леонид Яковлевич — от колхозников колхоза имени

Ленина, Волкова Мария Малтеевна — от колхозников колхоза «Май»,

Чурнин Федор Алексеевич — от коллектива работников горбольницы № 1, Калинин Дмитрий Васильевич — от партийной организации шахты № 2 комбината «Сланцы», Петрова Ольга Тимофеевна — от партийной организации шахты № 1 комбината «Сланцы», Чулкова Антонина Яковлевна — от профсоюзной организации газосланцевого завода.

Заместитель председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся В. ПОЛОЗОВ. Секретарь исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Т. ЛЮТОВА

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 27 января 1961 года в 12 часов дня в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» созывается XIII сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (VI созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства города на 1961 год.
2. О бюджете города на 1961 год и об исполнении бюджета за 1960 год.

(Содоклад председателя бюджетно-финансовой комиссии тов. Воробьевой В. П.).

Депутаты городского Совета проходят на сессию по депутатским билетам, приглашенные — по пригласительным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Нельзя от кукурузы ждать чудес,

МОЖНО без преувеличения сказать, что слет молодых кукурузоводов, состоявшийся 19 января в Доме культуры комбината «Сланцы», явился большим и запоминающимся событием в жизни не только молодежи, но и всех тружеников сельского хозяйства нашего района. Здесь шел деловой, непринужденный разговор о том, чего добились сланцевские кукурузоводы в 1960 году и как они думают бо-

роться за высокие урожаи «королевы полей» в третьем году семилетки. С докладом на слете выступила главный агроном районной сельскохозяйственной инспекции Г. Комарова. В обсуждении этого доклада приняли участие многие молодые кукурузоводы. Ниже печатается краткий отчет со слета кукурузоводов и их социалистическое обязательство на 1961 год.

Чему учит опыт передовиков

Кукуруза, как главная кормовая культура, сейчас занимает ведущее место в колхозах и совхозах нашего района. В прошлом году она выращивалась на площади 412 гектаров. Валовой сбор зеленой массы составил свыше 123 тысяч тонн, или по 360 центнеров с гектара. Более лучших результатов добились кукурузоводы колхоза «Май». Здесь средний урожай зеленой массы составил 925 центнеров с гектара на площади 76 гектаров.

Теперь труженики сельского хозяйства района на опыте убедились, что кукуруза является решающим источником создания прочной кормовой базы. Требуется только хорошо потрудиться — и дело выйдет наверняка. За счет чего район добился неплохих результатов в возделывании кукурузы? Прежде всего за счет своевременной и качественной подготовки в большинстве звеньев и бригад к севу кукурузы, внесения в почву большого количества минеральных и органических удобрений, применения передовой агротехники и, наконец, за счет самоотверженного труда кукурузоводов.

Опыт передовиков учит, что высокий урожай зеленой массы можно получить лишь в том случае, когда в возделывании кукурузы не будет допущено халатности и безответственности. Нельзя, конечно, не сказать, что у нас еще не перевелись маловеры. Наряду с передовиками в отдельных бригадах колхозов имени Ленина, «Путь к коммунизму», совхоза «Родина» были такие кукурузоводы, которые не выполнили своих обязательств, провалили дело выращивания высоких урожаев кукурузы.

Например, в пятой бригаде колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир А. Ефимов) в прошлом году под кукурузу отвели худшие участки. Органических удобрений внесли по 15—20 тонн на гектар, посеяли кукурузу рядовой сеялкой, всходы ни разу не проборновали, и кукуруза по существу погибла. Такая же грубая ошибка была допущена в деревне Воронино колхоза имени Ленина (бригадир Т. Мартынов). Не было проявлено настоящей заботы в возделывании «королевы полей» в первом и пятом отделениях совхоза «Родина», в результате здесь кукуруза дала крайне низкие урожаи. А в бригаде Киры Гладковой из этого же хозяйства, где был вложен самоотверженный труд, соблюдалась агротехника, средний урожай зеленой массы на площади 8 гектаров составил 1.200 центнеров.

М. КОМАРОВА,
главный агроном
сельскохозяйственной инспекции

Для выращивания высоких урожаев кукурузы требуется большой и напряженный труд. Только такой труд дает желаемые результаты, способствует успешному решению главной задачи — созданию собственной прочной кормовой базы.

Перед сланцевскими кукурузоводами стоит в третьем году семилетки более серьезные задачи. В целом по району предстоит выращивать кукурузу на 500 гектарах и получить средний урожай зеленой массы не менее 450 центнеров с гектара. Поэтому важно не упустить время, хорошо подготовиться к возделыванию «королевы полей».

Что мы имеем на сегодняшний день? Ход подготовки к весне нельзя признать удовлетворительным. Во всех хозяйствах района не закончены отвод участков для посева кукурузы и проверка почвы на содержание питательных веществ, кислотность и зараженность вредителями. Далеко не все сделано по комплектованию звеньев по выращиванию кукурузы, не организована агротехническая учеба кадров.

В районе крайне медленно развивается соревнование за выполнение заданий по вывозке удобрений на поля, и прежде всего под кукурузу. Под эту культуру вывезено колхозами и совхозом немногим больше 4.100 тонн органики. Медлить с этим делом нельзя. Сейчас нужно организовать массовую вывозку удобрений на поля, используя для этой цели автотранспорт, лошадей и необходимое количество людей, главным образом молодежь.

Для того чтобы снизить себестоимость кукурузы, уменьшить затраты ручного труда, нужно привести в исправное состояние имеющиеся механизмы, перенять опыт передовых хозяйств нашей области по комплексной механизации при возделывании «королевы полей». Надо смелее применять имеющиеся машины и механизмы при обработке семян, уходе за посевами и уборке кукурузы.

Областной комитет партии поставил перед партийными и советскими организациями, руководителями колхозов и совхозов, специалистами сельского хозяйства большую задачу — в третьем году семилетки обеспечить в среднем по области урожай зеленой массы кукурузы не менее 350—400 центнеров с гектара и заложить кукурузного силоса 5—6 тонн в расчете на корову.

Эта задача вполне реальна для сланцевских кукурузоводов. Для успешного ее выполнения нужно в январе закончить отвод участков под кукурузу, в каждом колхозе и отделении совхоза организовать постоянные кукурузоводческие звенья, закрепить за ними опытных механизаторов, машины и орудия. Сейчас следует организовать учебу бригадиров, звеньевых, механизаторов по выращиванию высоких урожаев кукурузы, используя в процессе учебы достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыт.

Одновременно с этим надо вести заготовку и вывозку удобрений из расчета 60—70 тонн на гектар. Для внесения в лунки завести не менее 8—10 тонн минеральных удобрений на гектар, весной провести известкование почвы, имеющей повышенную кислотность.

По примеру прошлых лет в выращивании кукурузы должны сыграть ведущую роль комсомольцы и молодежь. На них нужно держать равнение, им нужно оказывать практическую помощь. В каждом хозяйстве с учетом местных условий следует разработать такую систему материального поощрения, которая способствовала бы развитию производственной инициативы кукурузоводов, усилению борьбы за сбор высокого урожая зеленой массы.

Сейчас, когда по всей стране развертывается всенародное соревнование за достойную встречу предстоящего XXII съезда нашей партии, необходимо вовлечь в это соревнование всех тружеников сельского хозяйства нашего района, организовать борьбу за досрочное выполнение обязательств, которые принимаются сейчас на кукурузных полях даже не появившись сорняки. Точнее сказать, их

В. ЛУКОВИКОВА,
секретарь комсомольской организации
строительного треста № 31

Давайте учиться работать друг у друга!

Молодые строители нашего треста горят желанием принять участие в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства колхозов района. Мы охотно идем на шефскую помощь нашим сельским друзьям в выращивании кукурузы.

Но поскольку мы не связаны с сельским хозяйством и многого не понимаем в этом, то не всегда

Г. СОЛНЦЕВ,
секретарь комсомольской организации
колхоза «Путь к коммунизму»

Посевные площади увеличим в три раза

В 1960 году комсомольцы и молодежь деревни Загрявье (колхоз «Путь к коммунизму») выращивали кукурузу на площади в 10 гектаров. Урожай получен 550 центнеров с гектара. Результаты нашей работы могли бы быть значительно лучше, но правление колхоза под кукурузу отвало недоброкачественный участок. Почва на нем оказалась песчаной. Лето было сухим, поэтому растения развалились очень слабо. К тому же звеньевую Ольгу Роом в самый ответственный момент правление колхоза перевело работать птичника. Уход за маленькими цыплятами отнимал у нее много времени, и звеньевая по существу была отстранена от выращивания кукурузы.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. **В. ТИЛИК,**
агроном колхоза «Май»

Наше слово — 950 центнеров по колхозу

Кукуруза любит тепло не только солнечное, но и тепло человеческое. Если несколько лет назад урожай кукурузы в целом по колхозу составлял 270 центнеров, то в прошлом году он превысил 920 центнеров. Это результат добросовестного труда наших колхозников, по достоинству оценивших преимуществ «королевы полей».

У нас лишь в Гостинской бригаде уродился низкий урожай и только потому, что там опоздали с прополкой. В остальных бригадах и звеньях кукуруза дала высокие урожаи.

Почему? Потому что наши колхозники на практике убедились, что кукуруза является главной кормовой культурой в повышении продуктивности скота. Достаточно сказать, что только одна бригада С. Бударина в прошлом году получила 1.310 тонн кукурузного силоса, что явилось большим дополнением к запасу сочных кормов для общественного стада. Замечательным результатом в опыте наших кукурузоводов является то, что они в минувшем году осуществили комплекс агротехнических мероприятий так, что на кукурузных полях даже не появились сорняки. Точнее сказать, их

Сухов вместо того чтобы оказать помощь комсомольцам, подорвать их, пытался обвинить О. Роом в бездеятельности. Это привело к тому, что она совсем опустела руки и перестала заглядывать на кукурузный участок. На мой взгляд, такое отношение т. Сухова было неправильным.

Нынче у нас создано 5 комсомольско-молодежных звеньев. Они будут выращивать кукурузу уже не на 10, а на 30 гектарах. За кукурузоводческими звеньями закреплены механизаторы Валентин Гуревский и Степан Зяцк.

Поскольку площадь посева молодых колхозников нынче увеличивают в три раза, то урожай мы обязуемся получить в среднем по 500 центнеров с каждого гектара.

было столько, что с ними легко управлялись школьники младших классов. А ведь не секрет, что неурода кукурузоводов чаще всего достигает тогда, когда они не в силах справиться с сорняками.

Мне хочется указать на один существенный недостаток. Он состоит в том, что мы как-то не доверяем механизаторам судьбу кукурузы, боимся, что они попортят растения. Не удивительно поэтому, что в нашем хозяйстве, да, видимо, и в других, в выращивании кукурузы преобладает ручная труд.

В текущем году постараемся исправить эту ошибку, будем ориентироваться на более широкую механизацию трудоемких процессов. В связи с этим часть кукурузы придется посеять рядовым способом, так как для квадратно-гнездовой посадки хозяйство не имеет механизмов.

Недавно колхоз приобрел разбрызгиватель. Нынче у нас будет и оборотный комбайн. Обиравшись на опыт прошлого года, мы подсчитали свои возможности и в 1961 году средний урожай зеленой массы кукурузы в целом по колхозу обязуемся получить не менее 950 центнеров с гектара.

если не приложит к ней руки

Л. ФИЛИПОВА,
секретарь комсомольской организации
колхоза имени Ленина

Держим курс на снижение себестоимости кукурузы

В прошлом году комсомольцы и молодежь нашего колхоза принимали участие в выращивании кукурузы. Но урожай мы получили не очень высокий. Он составил лишь 224 центнера с гектара. Конечно, мало, но зато все это сделано усилиями молодых колхозников без помощи рабочих промышленных предприятий.

Положительным у нас является то, что мы наиболее полно, чем другие кукурузоводы, применяли

К. ГЛАДКОВА,
бригадир совхоза «Родина»

Наш труд дал отличные результаты

Выращиванием кукурузы мы занимаемся второй год. В первый год из-за отсутствия опыта и ряда других причин нам не удалось получить хорошего урожая.

Придя к руководству бригадой во второе отделение, я учла ошибки прошлого и сделала из них правильные выводы. Бригаде предстояло выращивать кукурузу на площади 8 гектаров. К моему приходу участки уже были выделены. По качеству почвы они оказались неплохими, но с большим количеством камней. Пришлось немало затратить труда, чтобы удалить камни. Эту работу мы выполнили успешно, зато сильно затянули вывозку удобрений на поля. Их пришлось вывозить в основном весной, по 80—90 тонн на каждый гектар. Дошло до того, что опоздание не оказало отрицатель-

С. БУДАРИНА,
бригадир колхоза «Май»

1.200 центнеров кукурузы с гектара будет!

Руководимая мною бригада № 5 в 1960 году выращивала кукурузу на площади в 20 гектарах. Мы приняли обязательство — получить на каждом гектаре по 700 центнеров зеленой массы кукурузы, а получили ее по 1.105 центнеров. Успех не пришел сам собою. Нам пришлось много потрудиться. Нужно сказать, что уже до моего прихода к руководству бригадой звено, возглавляемое Ириной Филиповой, имело значительный опыт возделывания кукурузы. Это несколько облегчило нашу задачу.

Я, как агроном, обобщила опыт звена И. Филиповой, сделала его достоянием всех членов бригады, принимающих участие в выращивании кукурузы. Совместно с опытными кукурузоводами мы работали комплекс агротехнических мероприятий, который неуловимо претворялся в жизнь.

Прежде всего мы обратили внимание на выбор земельных участков, предназначенных под посев кукурузы. Участки подбирали с южными склонами, защищенные от северных ветров, с глубоким почвенным слоем. Затем отобрали и проверили в лаборатории почвенные образцы на кислотность. Все

механизацию. Наши кукурузоводы в прошлом году широко применяли также и химическую прополку посевов. Мы держим курс на снижение себестоимости кукурузы, а это очень важно. Надо добиться, чтобы кормов для общественного стада было в достатке и чтобы они были дешевыми.

Нынче у нас создано 7 кукурузоводческих звеньев. Сейчас вывозим на поля удобрения. На каждый гектар доставим их не менее

ного воздействия на урожай. Произошло это потому, что мы тщательно обрабатывали почву. На этом деле хорошо и добросовестно потрудились тракторист Петр Вишневецкий.

Когда почва была подготовлена, приступили к севу. В каждую лунку клали по 7—10 зерен. Семена заделывали тыльной стороной борона. Говорят, что этот способ неприемлем, так как нарушает равномерность заделки семян. Но, нам кажется, такое суждение неправильно. У нас заделка семян получилась исключительно ровной на всей посевной площади. Если же говорить о неравномерности заделки семян, то она скорее всего может быть при ручном труде. Заделывая семена тыльной стороной борона, мы, как говорится, уби-

ваем двух зайцев. Во-первых, намного сокращаем трудоемкие затраты, а во-вторых, достигаем высокого качества работ (заделки семян).

Уход за посевами проводили обычным способом, как и многие кукурузоводы района, с той лишь разницей, что после каждой подкормки растения окучивали вручную.

Все это дало хорошие результаты. Бригада получила урожай зеленой массы кукурузы по 1.200 центнеров с каждого гектара.

В 1961 году «королеву полей» мы будем выращивать уже не на 8, а на 25 гектарах. С каждого из них обязуемся получить не менее 500 центнеров кукурузы на силос. На соревнование вызываем кукурузоводов третьего отделения совхоза «Родина».

Члены нашей бригады считают, что достигнутое — не предел. Включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года семилетки, мы в 1961 году обязуемся вырастить зеленой массы кукурузы по 1.200 центнеров на каждом из 20 гектаров посева.

яется то, что труд кукурузоводов слабо механизирован, в том числе и уборка, которая проводилась исключительно вручную. Правлению колхоза следует подумать над этим вопросом.

Члены нашей бригады считают, что достигнутое — не предел. Включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года семилетки, мы в 1961 году обязуемся вырастить зеленой массы кукурузы по 1.200 центнеров на каждом из 20 гектаров посева.

М. НИКИФОРОВ,
инженер по техоснащению РТС

Кукурузе — широкую механизацию

Одним из недостатков в возделывании кукурузы является низкий уровень механизации. Это объясняется тем, что РТС и колхозы района не располагают достаточным количеством механизмов. Отсутствуют, в частности, механизмы для сева кукурузы квадратно-гнездовым способом.

Нужно, однако, сказать, что рядовой сев кукурузы и в наших условиях можно механизировать. Для этого нужно приспособить к

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ обязательство кукурузоводов Сланцевского района на 1961 год

Труженики нашей социалистической Родины с огромным воодушевлением встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября очередного, XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Рабочий класс и колхозное крестьянство нашей страны сейчас подводят итоги пройденного пути, намечают рубли на третий год семилетки.

Свой скромный вклад в дело досрочного выполнения семилетки внесли и труженики сельского хозяйства нашего района. Они в 1960 году досрочно выполнили план продажи государству продуктов полеводства и животноводства. Неплохо потрудились кукурузоводы района, вырастив на площади 412 гектаров в среднем по 360 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, что дало возможность заложить по три тонны кукурузного силоса на корову.

Более лучших результатов добились наши передовики. Колхоз «Май» выращивал кукурузу на 76 гектарах и получил средний урожай зеленой массы по 925 центнеров с гектара. В бригаде, которой руководит агроном Софья Бударина, с каждого из 20 гектаров получено по 1.105 центнеров кукурузы. По 1.200 центнеров зеленой массы с гектара получили кукурузоводы бригады Киры Гладковой из совхоза «Родина».

Главной задачей социалистического земледелия, как указал об этом январский Пленум ЦК КПСС, остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Решающую роль в увеличении валовых сборов зерна, создании прочной кормовой базы для животноводства играет кукуруза. Вот почему мы, кукурузоводы Сланцевского района, активно включаемся в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС и борьбу за высокие урожаи кукурузы в 1961 году ставим в качестве нашей первоочередной задачи.

Мы обязуемся получить в третьем году семилетки урожай зеленой массы кукурузы не менее 450 центнеров с гектара на площади 500 гектаров, чтобы заложить кукурузного силоса не менее 5—6 тонн на корову.

Для успешного решения этой задачи мы до 25 января обязуемся закончить подбор и выделение участков под кукурузу, зимой вывезти органических удобрений не менее 60—70 тонн на гектар, а всего — не менее 32.000 тонн, приготовить не менее 5.000 тонн органо-минеральных смесей для внесения в лунки с семенами из расчета 8—10 тонн на гектар.

В период предпосевной обработки и подкормки внесем на гектар не менее 10 центнеров минеральных удобрений. Для стимуляции роста все семена обрабатываем янтарной кислотой. Сев кукурузы проведем в срок с 20 мая по 1 июня, полностью механизировав посев, уход и уборку кукурузы.

В целях борьбы с сорняками проведем 2—3-кратное боронование посевов кукурузы, применяя деревянные и сетчатые бороны, не менее трехкратного рыхления междурядий. Все посевы кукурузы обрабатываем гербицидами, проведем трехкратную подкормку растений. До весеннего сева изучим агротехнику по возделыванию кукурузы. В своей работе будем широко использовать опыт передовиков и достижения сельскохозяйственной науки.

Мы отлично понимаем, что выполнение этих обязательств потребует большого напряжения сил и наиболее полного использования резервов, имеющихся в колхозах и совхозах. Поэтому приложим все усилия и тому, чтобы успешно выполнить наши обязательства.

Мы включаемся в социалистическое соревнование за выращивание высоких урожаев кукурузы с кукурузоводами Лужинского района нашей области.

Обязательство принято на районном слете кукурузоводов 19 января 1961 года.

Или взять, например, химическую обработку посевов. Это операция успешно можно проводить с помощью опрыскивателей. Совхоз «Родина» таких опрыскивателей имеет два, но ни один из них не использовался. С помощью тракторных жидкостробрызгивателей можно проводить и жидкие подкормки. Однако колхоз «Путь к коммунизму» упорно не желает приобретать этот механизм.

ТВОРЧЕСТВО

местных авторов

ДОЧЕРИ

Старательно приглаженные кудри,
Мечтательно лукавые глаза —
Ты смотришь на меня, ребенок хитроумный,
Маленькая дочка-егоза.
Ты лишних мне не задаешь вопросов
И лишнего не можешь мне сказать,
Ты очень много делаешь без спросу —
Сама стараешься все новое понять.
Затейливо перевернутые сказки
И песни без начала и конца —
Все отдаешь ты для своей Наташки
Со старою пустышкой без кольца.
Порой ты сердитесь, наплепываешь кукол,
То ласково бранишь, а иногда, любя,
Проказницу свою несешь в тот самый угол,
Куда недавно ставили тебя.
Ласковый, доверчивый ребенок!
И засыпаешь ты, играя, на руках,
Лепечешь часто что-нибудь спросонок
С нежною улыбкой на устах.
Немыслимо, чтоб сон твой был нарушен
Жестоким, разрушительным войной.
И нам с тобой, и многим нынче нужен
Мир на земле, покой.

г. Сланцы.

В. ОВЧАРОВ.

ЗИМА

На крышах и на улицах
Немало серебра.
С березой клен целуется
До самого утра.
Все ниже ветки клонятся,
Объятия сильней.
Луна за тучей гонится
Из белых голубей.
Старик-Мороз украдкою
Рисует на стекле.

г. Сланцы.

Зима уже хозяйкою
Шагает по земле.
Даст клену шапку теплую,
Березоньке — платок,
А в речке шуку с окунем
Закроет на замок.
Идет зима, торопится,
Встречать ее пора.
Окно цветами кроется
Из нитей серебра.

В. ПАПУШИН.

А кто его знает?..

(Почти по Исаковскому)

Попросил я к пачке чая
Взвесить полкило конфет.
Продавец мне отвечает:
— Не могу, бумаги нет!
И кто его знает, чего так бывает...
Смешторг не снабжает,
А люди страдают.
Посмотрел я на соседа
И пришел в большой испуг:
Он недавно был брюнетом,
Стал блондином как-то вдруг.
И кто его знает, чего так бывает...
Что цвет свой меняет,
Наверно, линяет...

г. Сланцы.

Говорит сосед соседу:
— Умираю, брат, спасай!
Выпил «чуточку» к обеду,
Скору помощь вызывай!
И кто его знает, чего так бывает...
Сперва — выпивает, потом —
умирает...

Из кино вернулась Нина,
С ней пришел и муж Кирилл.
Не смогли смотреть картину:
Кто-то сзади говорил...
И кто его знает, чего так бывает...
Иной всем мешает, культуры
не знает...

И. НОРДЕНБЕРГ.



Ленинград. Продукция фабрики художественной росписи тканей пользуется большим спросом у покупателей. Руки художников и разрисовщиков-копировщиков создают ласкающие глаза косынки, шарфы, галстуки, головные платки, скатерти, портьеры различных рисунков и рацветок. В прошлом году предприятие изготовило сверх плана на 1.300 тысяч рублей художественной продукции. В новом году выпуск ее значительно увеличивается. Предусмотрено расширение ассортимента.

На снимке: художественный руководитель участка росписи тканей В. Сироткина (слева) и разрисовщик-копировщик Н. Кочнова за работой над новым рисунком косынки.

Фотохроника ТАСС

Как вырастить растение без почвы?

Можно ли вырастить растение без почвы? Да, можно! Новый метод предложен уже сравнительно давно, но только в последние годы усовершенствован и получил применение в практике. Выяснилось, что при таком способе получают очень высокие урожаи, совершенно не нужны органические удобрения, не требуется и подвозки свежей земли. Оборудование, в котором выращиваются растения, легко простерилизовать, резко уменьшив опасность заболевания растений. (ЛенТАСС)

народа, знакомит нас с творчеством людей целого ряда государств, заставляет радоваться мудрости ученых, восхищаться смелостью инженерной мысли. В то же время заметки эти проникнуты подлинным патриотизмом, они написаны с

На Международные ТЕМЫ

Кеннеди вступает на пост президента

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 20 января в полдень по вашигтонскому времени (в 20 ч. по московскому времени) новый, 34-й по счету президент Соединенных Штатов Америки Джон Фитцджеральд Кеннеди вступил на свой пост.

К месту принесения присяги Кеннеди выехал из Белого дома в одной машине с Эйзенхауэром. Большие толпы вашигтонцев приветствовали нового президента на всем пути от Белого дома до конгресса.

На торжественной церемонии присяги присутствовали все члены старого и нового правительства США, бывшие президенты США Гувер и Трумэн, сенаторы, члены палаты представителей, дипломатический корпус, многочисленные корреспонденты американской и иностранной печати. Церемония передается по телевидению на всю страну.

Кеннеди поднялся на трибуну. Встав напротив верховного судьи США Уоррена, новый президент, подняв правую руку, повторил за ним слова присяги.

Затем Кеннеди выступил с речью.

В начале своей речи новый президент США заявил, что он хочет, чтобы весь мир знал о том, что факел творцов американской революции перешел в руки «нового поколения американцев, рожденных в этом веке и закаленных войной».

Откликаясь на настроения американской общественности, избравшей его на высокий государственный пост, Кеннеди далее призвал мир капитализма и мир социализма «заново начать поиски мира, прежде чем темные силы разрушения, выпущенные на волю наукой, поглотят все человечество в результате преднамеренного или случайного самоуничтожения».

Кеннеди заявил, что «только если наши вооружения будут бесспорно достаточными, мы сможем быть уверенными в том, что это

оружие никогда не будет пущено в ход».

«Но, — продолжал президент, — обе великие и могущественные группы стран не могут также довольствоваться своим нынешним курсом, когда обе стороны несут слишком большое бремя стоимости современных видов оружия, когда обе стороны совершенно справедливо обеспокоены неуклонным распространением смертоносного атома...»

Начнем же все заново, и пусть обе стороны помнят, что любезность — не признак слабости, а искренность всегда требует доказательств.

Пусть обе стороны выяснят, по каким проблемам мы сходимся, а не обостряют проблемы, по которым мы расходимся...

Пусть обе стороны обратятся к чудесам науки, а не к ее ужасам. Давайте вместе изучать звезды, покорять пустыни, искоренять болезни, осваивать глубины океанов и поощрять культуру и торговлю».

В заключение своей речи президент Кеннеди подчеркнул, что успех или неудача предлагаемого им курса в большей степени зависят от американского народа, чем от него лично.

После окончания речи нового президента сводный оркестр исполнил национальный гимн США, вслед за которым раздались залпы орудийного салюта.

После церемонии присяги состоялся парад, в котором приняли участие отряды всех родов американских вооруженных сил.

Затем мимо президентской трибуны напротив Белого дома прошли красочно оформленные колонны делегации всех 50 штатов Америки. Многочисленные джипы, окрашенные в цвета национального флага, везли большие платформы, оформление которых во многих случаях объединялось единой мыслью «Америка хочет мира».

★ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРЕ ГОРОДА

Широкоэкранный кинотеатр «Труд». Сегодня — кинофильм «Девичья весна»; завтра — кинофильм «Озорные повороты» (начало сеансов — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа). Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — детский киноустройство демонстрируется кинофильм «Новый Гулливер», спектакль ленинградского театра имени Ленинского комсомола «Неравный бой» (начало в 13 часов), кинофильм «400 ударов». Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильмы: для детей — «Незванные гости», для взрослых — «Джорджи»; завтра — кинофильм «Дорога ух-

дит вдаль», вечер танцев. Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильмы: для детей — «Новый Гулливер», для взрослых — «Ловцы губок». Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Красные ребята», спектакль ленинградского театра имени Ленинского комсомола «Неравный бой» (начало в 21 час). Клуб поселка Рудничный. Сегодня — кинофильм «Рассветает». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Улица Прэри». Клуб РТС. Сегодня — кинофильм «Подводные рифы». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Человек с планеты Земля».

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ, РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В понедельник, 23 января, в помещении редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие слушателей школы рабселькоров.

Начало занятий — в 18 часов. Слушатели должны явиться без опоздания.

Редакция газеты «Знамя труда»

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Новые КНИГИ

Новинки о нашей современности

«ЛИЦОМ К ЛИЦУ С АМЕРИКОЙ» — рассказ о поездке Н. С. Хрущева в США.

Книга написана группой советских писателей и журналистов, сопровождавших Н. С. Хрущева в его поездке по Соединенным Штатам. Живое и увлекательно рассказывают авторы о пребывании главы Советского правительства в Америке. «Мы были непосредственными очевидцами встреч Н. С. Хрущева с государственными деятелями, сенаторами, профсоюзными лидерами, представителями деловых кругов и простыми американцами. Мы наблюдали картины душевных бесед с рабочими и острой идейной полемики с бизнесменами. Мы вели записи всех событий, беседовали с рядовыми американцами, изучали материалы о США и так называемый американский образ жизни, собирали факты, делали выводы», — пишут авторы в предисловии.

Книга чрезвычайно интересна своим богатым фактическим материалом, проникнута гордостью за Советский Союз, симпатией к американскому народу, горячо встре-

тившему посланцев Советской страны. В книге приведено много ранее не известных читателю высказываний Н. С. Хрущева, сделанных им во время поездки по американской земле.

Последние главы содержат многочисленные письма советских граждан, трудящихся других социалистических стран и рядовых американцев к Н. С. Хрущеву в связи с его поездкой по США и ответное письмо Н. С. Хрущева.

«...Люди, давайте не воевать! Сколько труда вложено в эту планету... Можно ли пускать в пыль воздвигнутое десятилетиями поколений? И разбивать черепа, в которых вызревает прекрасное, ослепительное будущее?!» Этот страстный, идущий от всего сердца призыв к миру пронизывает весь очерк Бориса Агапова «ПОЕЗДКА В БРЮССЕЛЬ».

Автор не просто рассказывает нам об экспонатах Брюссельской выставки. Он тонко подмечает то характерное, что определяет сегодняшнюю жизнь того или иного

позиций социалистической идеологии и морали.

Много глубоких, оригинальных мыслей и оценок содержат высказывания автора о современном искусстве Запада.

Советская Армия, ее люди, их героические дела и повседневная жизнь — такова основная тема произведения Георгия Березко «СИЛЬНЕЕ АТОМА». Новый роман писателя — одно из немногих произведений, широко и многосторонне рисующих жизнь Советской Армии в наши дни. Перед нами проходят люди одной дивизии — солдаты и сержанты, офицеры и генералы.

Одним из главных действующих лиц романа является Андрей Воронков — неплохой, но избалованный, изнеженный и самонадеянный юноша, для которого армия становится настоящей школой воспитания.

Другая линия романа — конфликт между командиром дивизии генералом Парусовым и начальником политотдела Лесуном.

Д. ТУРИНА.